

探索慈善精准扶贫新路径

为建设“强富美高”新江苏作出新贡献

□苏报记者 林琳

县区市快讯



日前,江苏省慈善总会系统紧密围绕党中央、国务院和省、省政府脱贫攻坚目标,深入开展一系列助医、助学、助困、助残等精准扶贫项目,举措得力、成效显著,得到省委省政府充分肯定和全社会普遍赞誉。

日前,江苏省慈善总会系统紧密围绕党中央、国务院和省、省政府脱贫攻坚目标,深入开展一系列助医、助学、助困、助残等精准扶贫项目,举措得力、成效显著,得到省委省政府充分肯定和全社会普遍赞誉。特别是在这次抗击新冠肺炎疫情的战斗中,慈善成为了全社会爱心传递的枢纽,全省慈善系统募集物超10亿元,向防疫一线传递了万众一心、众志成城抗击疫情的强大精神力量,为打赢疫情防控的人民战争、总体战、阻击战作出了积极贡献。

蒋宏坤对2019年全省慈善工作所取得的新成绩和新突破表示肯定。他表示,过去一年,全省各地慈善扶贫重点更加突出,慈善捐赠取得新突破,慈善文化得到广泛传播,慈善组织建设有了新的进展,志愿服务形成一定规模。

2020年,是全面建成小康社会和打赢脱贫攻坚战的关键之年,在

文化传播、志愿队伍建设等方面有新突破,在长三角慈善一体化发展中努力走在前列。

以提升质量与效益为要求,在推进慈善精准帮扶上有新作为。今年市慈善总会计划投入资金5000万元,开展48个救助项目,通过慈善项目化运作,救助最困难、最需要帮助的群体。新推“困境儿童医疗保障计划”“关爱自闭症儿童”“关爱困难失独家庭”“低收入家庭慈善大病医疗救助”、失能和半失能“二无老人”帮扶等一批帮特困项目。

以“网络慈善”为重点,在扩大慈善资金规模上有新作为。进一步强化互联网思维,建立慈善资源网络配置机制,通过日捐、月捐、零钱捐、一对一捐、企业配捐等形式,实现网络捐款规模新突破。以慈善活动为抓手,在推动慈善文化传播上有新作为。以慈善活动促宣传,策划开展“爱在四季·暖心节日”系列活动,年内编好《苏州慈善史》,探索推进慈善文化进校园、进社区的有效载体和方式。以贯彻《慈善法》为导向,在加强组织建设上有新作为。深入贯彻《慈善法》,逐步在大学、医院建立慈善组织,设立爱心基金,开展慈善志愿服务。

这个重要的时间节点,做好慈善工作意义重大。蒋宏坤表示,2020年,全省慈善组织要抓紧落实年度目标任务,助力脱贫攻坚顺利收官。

一是突出重点,慈善扶贫再发力。要继续把“慈善精准扶贫保险”“慈善安居工程”“慈善血透”“大病儿童救助”等重点项目实施好。我们将与有关方面和各地总会共同探索防返贫保障机制的建立,为巩固脱贫攻坚成果提供支撑。

二是抓住难点,慈善募捐再突破。随着互联网技术的运用,传统慈善理念正逐步被冲破,网络募捐、小微慈善、冠名基金等募集形式不断出现,参与网络募捐的人次不断增加,说明慈善已经逐步向社会化、大众化转变。今年,全省各地慈善组织要形成联动,动员更多的单位和爱心人士参加,完成全年3000万元、力争5000万元的网络募捐目标,形成人人参与慈善的浓厚氛围。

三是打造亮点,慈善创新再强化。今年要对品牌项目进行总结完善,在此基础上不断创新优化,提升救助实效,主要在帮特困、救急难和防返贫方面探索设置项目,配合民政、扶贫等部门在兜底脱贫上贡献慈善力量,作为政府救助帮扶困难弱势群体的有力补充。加强慈善文化建设,有计划、有步骤地加快推进,特别是重点抓好校园慈善文化建设。

苏州市慈善总会也在现场作了交流发言。市慈善总会会长徐国强表示,我们要认真落实省慈善总会各项工作部署,认真学习兄弟城市的先进经验,力争在网络慈善募集、慈善活动特色、精准帮扶体系、慈善

这个重要的时间节点,做好慈善工作意义重大。蒋宏坤表示,2020年,全省慈善组织要抓紧落实年度目标任务,助力脱贫攻坚顺利收官。

一是突出重点,慈善扶贫再发力。要继续把“慈善精准扶贫保险”“慈善安居工程”“慈善血透”“大病儿童救助”等重点项目实施好。我们将与有关方面和各地总会共同探索防返贫保障机制的建立,为巩固脱贫攻坚成果提供支撑。

二是抓住难点,慈善募捐再突破。随着互联网技术的运用,传统慈善理念正逐步被冲破,网络募捐、小微慈善、冠名基金等募集形式不断出现,参与网络募捐的人次不断增加,说明慈善已经逐步向社会化、大众化转变。今年,全省各地慈善组织要形成联动,动员更多的单位和爱心人士参加,完成全年3000万元、力争5000万元的网络募捐目标,形成人人参与慈善的浓厚氛围。

三是打造亮点,慈善创新再强化。今年要对品牌项目进行总结完善,在此基础上不断创新优化,提升救助实效,主要在帮特困、救急难和防返贫方面探索设置项目,配合民政、扶贫等部门在兜底脱贫上贡献慈善力量,作为政府救助帮扶困难弱势群体的有力补充。加强慈善文化建设,有计划、有步骤地加快推进,特别是重点抓好校园慈善文化建设。

苏州市慈善总会也在现场作了交流发言。市慈善总会会长徐国强表示,我们要认真落实省慈善总会各项工作部署,认真学习兄弟城市的先进经验,力争在网络慈善募集、慈善活动特色、精准帮扶体系、慈善

张家港市：做亮重点项目提升慈善实效

苏报讯(通讯员 井维娥)4月28日,张家港市慈善总会四届六次理事会暨张家港市慈善基金会二届五次理事会召开。

会议对2019年“爱满港城”募捐活动进行回顾,对抗击新冠肺炎疫情活动以及其他工作进行总结,并对2020年下半年工作进行展望。“爱满港城”市四套班子领导率先垂范,各区镇板块行动有力,机关企事业单位干部职工慷慨解囊,爱心企业、爱心人士踊跃参与。2019年“爱满港城”募捐活动共筹集善款6904.24万元。

新冠肺炎疫情发生后,张家港市慈善总会积极响应,快速行动,向社会第一时间发出新冠肺炎疫情防

常熟市：启动“慈善文化进校园”计划

苏报讯(通讯员 张晓斌)近日,常熟市慈善总会、常熟市教育局联合发布《慈善文化进校园》三年行动计划,旨在帮助广大青少年学生从小发现和了解慈善,感恩并实践善行,培养勇于承担社会责任,积极参与慈善的良好生活方式。

作为常熟市“慈善文化进校园”三年行动计划中的一部分,常熟市教育局以“行善真好”为题,面向全体中小學生,发出征稿通知。征文活动由常熟市慈善总会牵头,在全市113个中小学校和职业院校全面

吴中区：24个慈善扶贫基地项目启动

苏报讯(通讯员 胡菁洁)近日,吴中区启动2020年度慈善扶贫基地项目,项目由省、市、区慈善总会三级联动,依托24个慈善扶贫基地,帮助174名低保、低保边缘等困难家庭成员实现就业增收脱贫。

为此,预计安排慈善帮扶引领资金共208.8万元,帮扶引领资金由省、市、区慈善总会分别按35%:35%:30%的比例立项承担。目前,第一期慈善帮扶引领资金104.4万元已拨付到位,24个基地已挂牌开展工作。

慈善扶贫基地是慈善总会通过慈善资金引领,企业自愿参与,以企业为基地,发挥企业现有生产

相城区：实施9大类25项重点联动项目

苏报讯(通讯员 王逸倩)为落实疫情防控相关规定,减少人员聚集。近日,相城区慈善会(基金会)采取“通讯形式”召开2020年度理事会议。

2019年,相城区慈善会按照年初制定的9大类22个慈善项目有序推进各项工作高质量发展,通过多措并举管理,规范慈善运行机制;多渠道募集,努力增加慈善资金总量;多项目救助,切实增强慈善帮扶实效,全年共募集善款2010.26万元,救助支出1343.18万元。先后组织开展新春助医、金秋助学、重阳助老、义捐义卖等系列慈善活动,弘扬

姑苏区：以慈善力量关爱辖区一老一小

苏报讯(通讯员 王蒙)日前,姑苏区26位女性低保孤老迎来了一个温馨的母亲节。姑苏区慈善基金会“阳光乐龄”计划,通过金阿姨志愿者们为她们送去汤圆和保鲜碗,送上亲人般最“家常”的关爱。

作为姑苏慈善“阳光”系列的帮扶项目之一,已开展了十余年的“阳光乐龄”项目深受姑苏区低保孤老的认可。该项目采用个性化、菜单式的帮扶方案,解决低保孤老生活中的各种困难。今年,姑苏慈善又在品牌项目的基础上,探索创新项目,动员街道慈善分会参与“幸福助

崔根良：精准扶贫，让更多人分享发展成果



崔根良

沈小平：把慈善作为自己的第二份事业



沈小平

苏报讯(通讯员 余东升)29年来,亨通党委书记、集团董事局主席崔根良带领亨通集团在做强做大企业的同时,把公益慈善、扶贫帮困作为德行天下的毕生事业去追求。扶贫足迹遍及云南、贵州、四川、新疆、西藏、陕西、江西等全国半数以上省份,扶贫款物累计超6亿元。2011年,由亨通集团及崔根良主席个人发起,捐资5000万元,经民政部批准注册成立“亨通慈善基金会”,这也是江苏省首家由民营企业发起成立的由民政部直管非公募慈善基金会。

崔根良向家乡累计捐赠近8000万元,用于苏州、吴江及所在乡镇修建福利院爱心楼,建造学校、卫生院、养老院、群众文化广场、老年人活动中心等基础设施建设。累计投入205万元实施岭尾村“百香果”产业发展、村级医疗卫生改造、水渠改造等强村富民工程,助力岭尾村1100余位贫困人口脱贫。

“我要把慈善作为自己的第二份事业。”这是沈小平经常说的一句话。他不仅是这么说的,也是这样做的。他用责任和大爱,书写着时代的担当,诠释着企业家的精神与价值。

2008年,沈小平注资1000万元建立苏州首家民企在地方民政部门的爱心基金——“沈小平爱心基金”,每年拿出公司利润的5%至10%作为专项基金,常态化开展各类扶贫帮困、助学赈灾等社会公益活动。建立“三不让基金”,用于员工关爱,“不让一位员工看不起病、不让一位员工子女上不起学、不让

一位员工生活在贫困线之下”。成立联星村爱心基金,主要用于对口帮扶经济薄弱村助学、助老、助医、助困工作的开展。2018年,沈小平注资400万元成立通鼎社会工作发展基金会,建立起社会工作服务平台,并陆续捐赠200万元聚焦外来务工人员增值减压服务、青少年社会工作等各类问题。

近年来,沈小平连续7年投入700万元支持江苏省慈善总会“情暖江苏”活动,慰问范围集中在全省经济薄弱地区和省内重点贫困人口。2019年,向苏州市慈善基金会捐资760万元用于帮扶弱势群体。目前,共有212位受助贫困学生选择与通鼎“共命运、同发展”,活跃在公司生产经营一线。

家乡是沈小平时时牵挂的地方,他一直致力为父老乡亲做一些实实在在的事。累计向吴江区慈善总会捐资3992万

贵州铜仁、西藏桑日县开展教育扶贫,援建希望小学、设立助学基金、添置幼儿教学设施用品等,帮助少数民族特困儿童就学,为困难学生顺利完成学业提供资助。

在国家民政部的支持下,亨通集团参与“鹤轩安善”——江西革命老区敬老院改造工程,先后为井冈山、兴国、于都等25所敬老院进行改造,捐赠26辆多功能救护车,4年间,累计投入近2000万元,受益老人1500多人。崔根良带领亨通集团积极参与中央统战部留守留守儿童帮扶行动,让重庆酉阳、巫溪、黔江等农村地区近3000多名留守留守儿童重返校园、重返课堂、重享温暖,解除家庭及社会发展的后顾之忧,让更多孩童健康成长。

元实施精准帮扶。“沈小平爱心基金”已连续4年向吴江震泽镇联星村60岁以上老人发放助老敬老金,每年每人递增100元。截至目前,沈小平已累计支持该村助老敬老资金460万元。同时,沈小平还捐赠500万元精准扶贫资金用于联星村困难帮扶、公共事业发展,支持105万元开展“村村通”道路建设、自来水改造、老年活动中心建设等,支持联星村发展,实现强村富民目标。

主办
苏州市慈善总会
苏州日报报业集团

第二十八期

联系电话:0512-65243339
邮箱:szcshzh@126.com

